

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского Краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 76 (6410) |

Вторник, 31 марта 1942 года

Цена 15 коп.

Двадцать шесть героев

(Передовая «Правды» за 28 марта 1942 г.)

ЭКИПАЖ бомбардировщика был дан приказ взорвать фашистскую переправу через широкую реку. При подходе к цели самолет был встречен немецкими истребителями. Во время ожесточенного боя врагу удалось поджечь советскую машину. Объятый пламенем, самолет продолжал идти в цель. Невероятно трудных условиях, под яростным огнем врага штурман Навроцкий, точно прицелившись, сбросил бомбы уничтожив переправу. Отбиваясь от вражеского истребителя, сбросил бомбы лейтенант Бражников сумев сквозь пламя собственной машины сбрызнуть вражеский самолет. Выполнив задание, экипаж покинул машину.

Лейтенанту Навроцкому и сержанту Бражникову, как и еще двадцати четырем другим воинам Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза.

В этом эпизоде ярко проявились отличные качества советского воина: мужество и бесстрашие, настойчивость в выполнении поставленной цели, умение преодолевать трудности на пути к этой цели, готовность к самопожертвованию во имя полнейшего воинского долга, во имя родины.

История Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками полна яркими актами смелости и бесстрашия советских бойцов. В каких бы условиях и трудных условиях ни происходили бои, как бы опасна и угрожающе ни была обстановка, наши бойцы и командиры, не дрогнув, мужественно борются с врагом, проявляя величайшую храбрость, ту тройную смелость, которую требовал от революционных борцов великий Ленин.

Эта смелость и презрение к смерти наши бойцы проявляют на поле сражений повседневно и ежедневно. В каждой армии, в каждой дивизии, в каждой полку есть свои герои. Они дерутся с врагом до последнего вздоха, они, ни минуты не колеблясь, готовы пожертвовать своей жизнью для блага отечества. С волнением и гордостью узнает советский народ имена тех, кто грудью своей закрывает дуло вражеского пулемета, чтобы очистить дорогу наступающей роте, имена тех, чья смерть на поле брани служит призывом к борьбе и победе.

Никогда не отстает память о подвиге доблестного сына советского народа младшего политрука Хусева Андрухаева, геройски погибшего в неравном бою с немецкими захватчиками. На стрелковом роте, находившемся под его командованием, наступило свыше двух фашистских рот. Умело организовав оборону, Андрухаев отбил три вражеские атаки. Погибнув, свежими силами противника вновь «отбито» оборонился из ружья и гранат. Пылая пробравшись к центру вражеского командира, но он продолжал вести бой.

Но вот враги окружили Андрухаева. Матросы несли. Тов. Андрухаев подул дымом фашистов на четыре метра и двумя противотанковыми гранатами с возгласом «Взбейте, гадья!» взорвал себя и окружающих его врагов. Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Х. В. Андрухаеву присвоено звание Героя Советского Союза.

Воины Красной Армии отличаются не только храбростью и отвагой, но и настоящим воинским мастерством. На приеме в Кремле Чапаева, Байдукова и Белякова товарищ Сталин говорил о качествах, которые характеризуют Героя Советского Союза, — о наших летчиках — рядовых и средних, — на которых выйдут будущие

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

За образное выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда»:

1. Младшему политруку Андрухаеву Хусеву Борзовичу
2. Капитану Анисимову Виктору Васильевичу
3. Лейтенанту Артамонову Алексею Александровичу
4. Сержанту Бражникову Ивану Моисеевичу
5. Лейтенанту Васильченко Алексею Андреевичу
6. Лейтенанту Галину Михаилу Петровичу
7. Младшему лейтенанту Гаранину Владимиру Ивановичу
8. Красноармейцу Дурдинову Качкарь
9. Лейтенанту Есауленко Владимиру Бенедиктовичу
10. Старшему сержанту Капитонову Василию Ефимовичу
11. Капитану Нарманову Афанасию Георгиевичу
12. Сержанту Нобылинскому Ивану Александровичу
13. Политруку Кротову Александру Федоровичу
14. Полковнику Лапшову Афанасию Васильевичу
15. Старшему лейтенанту Морозову Анатолию Афанасьевичу
16. Лейтенанту Навроцкому Михаилу Александровичу
17. Капитану Руденко Ивану Ильичу
18. Младшему сержанту Рында Василию Ильичу
19. Лейтенанту Самочину Анатолию Васильевичу
20. Полковнику Сафонову Георгию Александровичу
21. Лейтенанту Селверстову Кузьме Егоровичу
22. Лейтенанту Силарову Ивану Андреевичу
23. Заместителю политрука Утину Василию Ильичу
24. Красноармейцу Федорову Ивану Степановичу
25. Старшине Шаповаленко Семену Тимофеевичу
26. Капитану Шишкину Василию Ивановичу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 марта 1942 г.

Прием посла Великобритании г. Керра тов. Н. В. Сталиным

28 марта Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял посла Великобритании г. А. Керра.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

Предмайский подарок бойцам Западного фронта

29 марта в Москву прибыл эшелон подарков, присланных из Алтайского края бойцам Западного фронта. 18 вагонов нагружены всем, чем богат край, — мясом, сибирскими пельменями, битой птицей, маслом. В нескольких вагонах 6 тысяч индивидуальных посылок и разнообразные вина.

В сборе подарков бойцам принимали участие самые отдаленные колхозы края. Горюясь к отходу эшелона, колхозники Каменского района организовали санный обоз с подарками. Невзирая на бурянь, он в короткий срок прошел 250 километров и

прибыл на станцию отправления эшелона в точно назначенное время.

Подарки алтайцев сопровождает делегация рабочих, колхозников и железнодорожников края. Они привезли с собой специальный номер «Алтайской правды» — письмо-газету. На ее страницах алтайцы отчитываются перед бойцами в том, как предприятия и колхозы их края снабжают фронт оружием и продовольствием и как в городах и селах заботятся о семьях красноармейцев. Весь тираж этого номера будет распространен в частях Западного фронта. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 марта

В течение 28 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и заняли несколько населенных пунктов. На некоторых участках фронта противник перешел в контратаки, которые нашими войсками были отбиты с большими для противника потерями.

За 27 марта сбито в воздушных боях 8 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 27 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 10 немецких танков, 2 бронемашин, свыше 80 автомашин с войсками и грузами, 65 подвозов боеприпасов, 2 автоцистерны с горючим, 8 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано 3 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня без разрушки 28 вражеских блиндажей, ДЗОТов и землянок, уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 12 станковых пулеметов, 2 минометных батареи, 2 трактортачка с прицепами и походную кухню. За это же время у противника захвачены следующие трофеи: 5 танков, 24 пулемета, 4 миномета, 3 орудия, 2 бронемшины, много автоматов, винтовок и пистолетов, противотанковые ружья, 1.440 снарядов и 10 ящиков со снарядами, 3.400 мин и 10 ящиков с минами, 101.000 выстрелочных патронов, 10 грузовых машин, 15 конных повозок и другое снаряжение. Немцы оставили на поле боя 3.200 трупов. Взятые пленными.

На одном из участков Западного фронта наши стрелковые соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и нанесли немцам большой урон. За один день боев враг потерял только убитыми 850 солдат и офицеров. На другом участке бойцы нашей гвардейской части захватили 14 вражеских блиндажей.

Лыжники одного из подразделений Калининского фронта за один день уничтожили 193 солдата и офицера противника. Захвачены пленными.

Ввод наших бойцов под командованием тов. Дуванова успешно отбил контратаку немецкой пехоты, двинувшейся на железнодорожную станцию. Ружейно-пулеметным огнем бойцы нанесли уничтожили 50 солдат и офицеров противника.

Труппа наших разведчиков под командованием лейтенанта Герасимова, действуя в тылу противника, заметила выходящий по дороге вражеский обоз. Разведчики открыли огонь из пулеметов и автоматов. Потеряв убитыми одного офицера и 11 солдат, немцы разбежались. Наши разведчики захватили

на 29 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, выбила немцев из сильно укрепленного населенного пункта. Отступая, противник оставил 4 орудия, 7 минометов, 12 пулеметов, склад с боеприпасами и другие военные материалы. Немцы предприняли несколько ожесточенных попыток вернуть обратно этот населенный пункт. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На подступах к пункту осталось по меньшей мере 300 вражеских трупов и 2 подбитых танка.

Напе артиллерийское подразделение, действующее на одном из участков Калининского фронта, в течение нескольких дней уничтожило 3 немецких орудия, 16 пулеметных точек, минометную батарею, взорвало склад с боеприпасами и рассеяло до 3 рот пехоты противника.

Красноармеец-эсоловой тов. Туртыгин, возвращаясь после выполнения задания на передовую позицию, увидел приближающиеся к деревне три немецких танка. Тов. Туртыгин спрыгнул за струг и когда головной танк врага поравнялся с ним, бросил в машину бутылку с горючей жидкостью. Танк загорелся. Немские танкисты были уничтожены отраженным огнем при попытке к бегству. Остальные танки врага повернули обратно.

Красноармеец Серов с двумя другими бойцами под огнем противника незаметно пробрался к деревне, занятой немцами, и ворвался в дом, превращенный немцами в укрепленную огневую точку. Во время рукопашной схватки три наших красноармейца уничтожили двух немецких солдат и одного захватили в плен. Остальные гитлеровцы бежали, оставив два станковых пулемета.

Пленный эсфротер 2 роты 103 артиллерийской 4 немецкой легкой дивизии Г. Энцман рассказал: «В декабре и январе наш полк потерял не менее 60 проц. материальной части. Многие рядовые и унтер-офицеры были переведены в пехоту. Я попал в отряд, посланный охранять от партизан дороги, прилегающие к городу О. Нас часто посылали в разведку, но мы ни разу не обнаружили партизан там, где их искали. Недалю от деревни мы были обстреляны из пулеметов, автоматов и винтовок. Нападение было столь внезапным, что никто из

ли 8 винтовок, несколько ящиков со взрывчаткой, документы и взяли в плен четырех немецких солдат.

Партизанский отряд под командованием тов. П., действующий в одном из оккупированных немцами районов Курской области, недавно разгромил штаб 3 батальона 613 немецкого пехотного полка. Поздно ночью одна из групп партизанского отряда подобралась к дому, где расположился штаб и забросала его гранатами. В селе поднялся переполох. Солдаты из охраны штаба открыли огонь из пулеметов. Тогда им в тыл ударила вторая партизанская группа. После часового боя партизаны уничтожили 59 гитлеровцев, в том числе 8 офицеров. Советские патриоты захватили радиостанцию, станковый пулемет, 10 ящиков с боеприпасами, много гранат, мин и различное снаряжение. Штабные документы и карты отряд передал в штаб Н-ской части Красной Армии.

Пленный обер-ефротер 17 саперного батальона 17 пехотной немецкой дивизии Вильгельм Глаукерт рассказал: «В архиве меня привели в конце января 1942 года. До этого я работал на военном заводе в городе Франкфурте. Из-за нехватки топлива многие предприятия, в том числе и заводы военного назначения, работают с перебоями. Франкфуртский завод, изготовляющий штампы для массовых деталей самолетов, в январе тоже работал с большими перебоями. В стране царит всеобщее голодное недовольство. Народ голодает. Все хотят скорейшего окончания войны любой ценой. Многие жители Франкфурта рассказывали, что в Мангейме состоялись крупные антивоенные демонстрации женщин. В январе в Боккенхайме (Франкфурт) были расклеваны листовки: «Долой Гитлера!», «Долой войну!». Эти листовки я сам видел во многих местах».

Действующие в Герпегеново (Югославия) партизанские отряды непрерывно наносят удары немецко-итальянским оккупантам. 10 марта партизаны разгромили немецкую транспортную колонну, состоящую из 31 грузовой автомашины. Убито 45 и взято в плен 42 немецких солдата и офицера. Захвачено 100 винтовок, 7 пулеметов, 13 автоматов и 5.000 патронов.

В боях с оккупантами герпегеновские партизаны убили и взяли в плен 1050 вражеских солдат и офицеров, захватили 395 винтовок, 49 пулеметов, 7 минометов, 2 пушки, 3 танка и много боеприпасов. Кроме того, партизаны уничтожили 2 танка, 25 автомашин, 4 паровоза, 18 вагонов и другое имущество и материалы.

В ответ на призыв товарища Сталина усилить работу фронтальных колхозов Тамбовской области, Туркменской ССР, 26 марта выполнили полугодный план поставок мяса государственности на 142 процента.

В течение ночи на 29 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, преодолев упорное сопротивление противника, заняла несколько населенных пунктов. Немцы потеряли только убитыми свыше 500 солдат и офицеров.

Наши бойцы захватили танк, 3 бронеполубойки, 25 орудий, 24 миномета, 25 станковых и 55 ручных пулеметов, 560 винтовок, 57 автоматов, около 1.000 снарядов, 3.000 мин, 240.000 винтовочных патронов. На другом участке гвардейская часть тов. Захарова в течение дня отразила две контратаки противника. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

Отбив контратаку противника, одна наша часть (Калининский фронт) уничтожила до 500 немецких солдат и офицеров, подбила 6 вражеских танков, разрушила 7 блиндажей и захватила многочисленные трофеи. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко в бою у деревни К. уничтожила 5 орудий, 15 пулеметных точек и 10 минометов. На поле боя осталось свыше 250 вражеских трупов.

Десять советских разведчиков под командованием сержанта Роговина, выполняя боевое задание в тылу противника, заметили отряд немцев. Внезапно открыли огонь из автоматов, наши разведчики уничтожили 20 немцев. Остальные разбежались.

Партизанский отряд тов. Ю., действующий на оккупированной немцами территории Могилевской области, организовав засаду у одной из дорог, разгромил крупную автоколонну.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА
Городнянскому Авксентию Михайловичу Князеву Федору Васильевичу
Лопатину Антону Ивановичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АВИАЦИИ
Фалалееву Федору Яковлевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА
Дедову Тимофею Владимировичу
Земареву Ивану Терентьевичу
Кутлину Заку Юсуповичу

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА
Полковнику Константину Ивановичу Шарапову Алексею Навальному
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ
Сельх Николаю Трофимовичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ
Рафаиловичу Александру Михайловичу
Рязанову Василию Георгиевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК
Пушину Ефиму Григорьевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТЕХНИЧЕСКИХ ВОЙСК
Степанову Сергею Александровичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Управляющий Делами Совнаркома СССР
Москва, Кремль. 27 марта 1942 года.

В течение 29 марта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 28 марта уничтожено 37 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 28 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены 4 немецких танка, 90 автомашин с войсками и грузами, 20 подвозов боеприпасов, 15 подвозов зенитных орудий, взорваны несколько железнодорожных цистерн с горючим и несколько вагонов с боеприпасами, рассеяны и частично уничтожены до 3 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, словили упорное сопротивление противника, за один день заняли несколько населенных пунктов. Разгромлен 427 немецкий пехотный полк, два батальона которого целиком уничтожены. Гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 1000 солдат и офицеров. Уничтожено 14 минометов, 20 пулеметов, 40 автомашин, 12 орудий, 51 ДЗОТ. Захвачены трофеи: 6 орудий, 7 минометов, 7 пулеметов и большое количество боеприпасов. Подсчет трофеев продолжается. Взято 90 пленников.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша часть заняла два населенных пункта и уничтожила 350 солдат и офицеров противника. Среди захваченных трофеев 4 орудия, 2 миномета, 2 станковых пулемета, а также другое вооружение и военное имущество.

Расчет зенитного орудия лейтенанта тов. Росс за последние несколько дней сбил 6 самолетов противника.

Поддерживая наше наступающее стрелковое подразделение, артиллеристы под командованием лейтенанта Серебряникова под огнем противника выкатили противотанковое орудие на открытую позицию и открыли стрельбу по вражеским войскам. Пытаясь остановить наступление наших бойцов, немцы бросили в контратаку 2 танка. Тов. Серебряников перенес огонь на вражеские танки. После нескольких выстрелов один немецкий танк был подбит, а другой загорелся и повернул обратно.

В течение ночи на 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, преодолев упорное сопротивление противника, заняла несколько населенных пунктов. Немцы потеряли только убитыми свыше 500 солдат и офицеров.

Наши бойцы захватили танк, 3 бронеполубойки, 25 орудий, 24 миномета, 25 станковых и 55 ручных пулеметов, 560 винтовок, 57 автоматов, около 1.000 снарядов, 3.000 мин, 240.000 винтовочных патронов. На другом участке гвардейская часть тов. Захарова в течение дня отразила две контратаки противника. На поле боя осталось до 200 трупов немецких солдат и офицеров.

Отбив контратаку противника, одна наша часть (Калининский фронт) уничтожила до 500 немецких солдат и офицеров, подбила 6 вражеских танков, разрушила 7 блиндажей и захватила многочисленные трофеи. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко в бою у деревни К. уничтожила 5 орудий, 15 пулеметных точек и 10 минометов. На поле боя осталось свыше 250 вражеских трупов.

Десять советских разведчиков под командованием сержанта Роговина, выполняя боевое задание в тылу противника, заметили отряд немцев. Внезапно открыли огонь из автоматов, наши разведчики уничтожили 20 немцев. Остальные разбежались.

Партизанский отряд тов. Ю., действующий на оккупированной немцами территории Могилевской области, организовав засаду у одной из дорог, разгромил крупную автоколонну.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АРТИЛЛЕРИИ
Сельх Николаю Трофимовичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ
Рафаиловичу Александру Михайловичу
Рязанову Василию Георгиевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТАНКОВЫХ ВОЙСК
Пушину Ефиму Григорьевичу
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ТЕХНИЧЕСКИХ ВОЙСК
Степанову Сергею Александровичу

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Управляющий Делами Совнаркома СССР
Москва, Кремль. 27 марта 1942 года.

Партизанские отряды под руководством товарищей О. и Т., действующие на оккупированной немцами территории Ленинградской области, за два дня истребили 95 и ранили до 50 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных партизанами трофеев — 5 пулеметов, 3 автомата, 26 винтовок, 2 пистолета, свыше 1.000 патронов, 100 ручных гранат и радиостанция.

Пленный солдат 2 батальона 465 полка 255 немецкой пехотной дивизии Рудольф Помер рассказал: «В сентябре я был ранен. Лежал в госпитале в Польше и в Чехии. Что я видел и слышал в тылу? В Чехии саботаж принял очень широкие размеры. Во всех городах немецкие власти расклеили приказы, гласящие, что каждый чех, уличенный в саботаже, будет казнен. Эти приказы я сам видел и читал. Все чехи ждали гитлеровской Германии и восстановления своей республики. В лагерях везду полно. Все гостиницы таких городов, как Аусегг, Кельц, Дюссельдорф и других, превращены в лагеря. В лагерях перепрешаны также многие казармы, а Вена представляет собой город-лазарет. Приехал же на фронт, я убедился, что наши войска находятся в очень тяжелом положении».

Гитлеровские бандажи, отступая, полностью разграбили и сожгли деревню Пересвет-Остров, Ленинградской области. В огне погибли дома долинников, здание сельсовета, две школы, кооператив, колхозные дворы, сараи и другие постройки. После долгих издевательств и пыток гитлеровские изверги расстреляли ни в чем неповинных жителей деревни Спирянка и Захарова.

В результате голода смертность среди детей в Германии достигла огромных размеров. Всюду свирепствует дистрофия и скарлатина. В одном только Дрездене в феврале умерло от голода и заразных болезней 3.940 детей.

Все школы в городе закрыты. Медицинская помощь детям не оказывается, так как врачи мобилизованы на фронт. Недалю перед зданием гитлеровской партии состоялся стихийно возникшая демонстрация женщин, требовавших хлеба для детей. В толпе раздавались крики: «Кормите с просолой войной!». Вызванная полиция была расстреляна толпой. Демонстрация была расстреляна.

О присвоении воинских званий высшему начальствующему составу Красной Армии

постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Управляющий Делами Совнаркома СССР
Москва, Кремль. 27 марта 1942 года.

